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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Στόχος μας είναι 
να προχωρήσουμε 

οργανωμένα 
και συντεταγμένα 

και να γιορτάσουμε 
τα εκατό χρόνια 
με αξιοπρέπεια 

και σοβαρότητα»

«δε χρειαζόμαστε 
ούτε φιέστες, 

ούτε υπερβολές, 
αλλά ένα σύνολο 

προτάσεων 
που θα τιμούν 

την ιστορική μνήμη»

«η νέα κυβέρνηση 
να αγκαλιάσει 

και να ενισχύσει 
την προσπάθεια 

που κάνουμε 
να γιορτάσουμε 

αξιοπρεπώς 
την ιστορική επέτειο 
της Θεσσαλονίκης»

«θέλουμε εκδηλώσεις 
προστιθέμενης αξίας, 

εκδηλώσεις χρηστικές, 
εποικοδομητικές, 
όχι προκλητικές»

Λίγες μέρες έχουν απομείνει από την έλευση 
του 2012. Της χρονιάς που η Θεσσαλονίκη και 
η ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας, θα γιορ-
τάσουν τα 100 χρόνια απελευθέρωση από την 
Οθωμανική Αυτοκρατορία. Πολλά γράφτη-
καν και πολλά ειπώθηκαν για το πνεύμα και 
το ύφος των εκδηλώσεων που θα έπρεπε να 
γίνουν προκειμένου να εορταστεί η επέτειος 
της απελευθέρωσης. 
Ως γνήσιοι έλληνες, έπρεπε να φτάσουμε μέ-
χρι το πάρα… πέντε προκειμένου να επικρα-
τήσει πνεύμα ομόνοιας, ενότητας και συνερ-
γασίας. Αρχικά, ο κεντρικός δήμος είχε εξαγ-
γείλει τις δικές του εορταστικές εκδηλώσεις, 
οι οποίες θα πραγματοποιηθούν κάτω από την 
ομπρέλα του φορέα «Θεσσαλονίκης 2012». 
Την ίδια ώρα, η αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης 
προωθούσε –σε συνεργασία με τους υπόλοι-
πους 13 δήμους του νομού- ξεχωριστές εκδη-
λώσεις. Τελικά, αποφασίστηκε όλοι οι δήμοι 
να πορευτούν μαζί και ο καθένας να κάνει 
τις δικές του εκδηλώσεις, υπό την αιγίδα της 
αντιπεριφέρειας και της περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας. 
Έστω κι αργά, οι εκδηλώσεις θα έχουν ένα 
κοινό πνεύμα και θα υπάρχει προγραμματι-
σμός. Σε συνέντευξή τους στο «Τεχνογρά-
φημα», ο αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης 
Απόστολος Τζιτζικώστας και ο αναπληρωτής 
Πρόεδρος του «Θεσσαλονίκη 2012» Σταύρος 
Ανδρεάδης, ξεδιπλώνουν το σκεπτικό των 
εκδηλώσεων. Ο αντιπεριφερειάρχης ξεκαθα-
ρίζει ότι οι δήμοι έχουν λάβει σοβαρά υπόψη 
τους τις οικονομικές δυσκολίες που αντιμετω-
πίζει η χώρα και ζητά την ουσιαστική συνδρο-
μή της πολιτείας. Επίσης, τονίζει πως στόχος 
είναι οι εκδηλώσεις να έχουν μία προστιθέ-
μενη αξία. Από τη πλευρά του ο κ. Ανδρεάδης 
παρουσιάζει τους τέσσερις βασικούς άξονες 
των εκδηλώσεων του δήμου Θεσσαλονίκης, 
τονίζει ότι θα έπρεπε να είχαν πολύ μεγαλύ-
τερη οικονομική στήριξη από την Πολιτεία και 
καταλήγει ότι «το 2012, όλοι ενωμένοι οφεί-
λουμε να γιορτάσουμε την ιστορική επέτειο». 

Απόστολος Τζιτζικώστας
Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλο-
νίκης

Ποιο είναι το πλαίσιο των εκδηλώσεων που 
προγραμματίζετε για το 2012 και ποιος ο προ-
ϋπολογισμός τους;
Όπως γνωρίζετε, με τη συμμετοχή όλων των 
καλλικρατικών δήμων της Αντιπεριφέρειας 
Θεσσαλονίκης, δημιουργήσαμε το ενιαίο Συ-
ντονιστικό Όργανο για τον εορτασμό των εκατό 
χρόνων από την απελευθέρωση της Θεσσα-
λονίκης. Στόχος μας είναι, να προχωρήσουμε 

οργανωμένα και συντεταγμένα και να γιορ-
τάσουμε τα εκατό χρόνια με αξιοπρέπεια και 
σοβαρότητα. Το 2012 προβλέπεται να είναι μια 
πολύ δύσκολη χρονιά για τη χώρα και αυτό το 
λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη στον προγραμμα-
τισμό των εκδηλώσεων που θα πραγματοποι-
ηθούν. Εξάλλου, όπως έχω υπογραμμίσει, δε 
χρειαζόμαστε ούτε φιέστες, ούτε υπερβολές, 
αλλά ένα σύνολο προτάσεων που θα τιμούν την 
ιστορική μνήμη και θα μας βοηθήσουν στη δι-
εθνή προβολή της Θεσσαλονίκης.
Μέσα από το πλαίσιο των εκδηλώσεων που θα 
πραγματοποιηθούν, θέλουμε να αναδείξουμε 
και να μεταφέρουμε, σε όλους τους Θεσσαλο-
νικείς, τα ιστορικά στοιχεία που συνδέονται με 
τη απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και πα-
ράλληλα να την καταστήσουμε πιο αναγνωρί-
σιμη στο εξωτερικό, ώστε να προσελκύσουμε 
ακόμα μεγαλύτερο τουριστικό ρεύμα στην πε-
ριοχή μας, υπηρετώντας πάντα τον κοινό μας 
στόχο, την εξωστρέφεια.
Όσον αφορά στο δεύτερο σκέλος της ερώτησή 
σας, για τον προϋπολογισμό των εκδηλώσεων, 
οι δήμοι προετοιμάζουν τις εκδηλώσεις που 
θα ενταχθούν στο κοινό πρόγραμμα υπό την 
αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονί-
ας και της Αντιπεριφέρειας Θεσσαλονίκης, με 
βάση τις δυνατότητες και τους πόρους που δι-
αθέτουν, οι οποίοι όπως αντιλαμβάνεστε είναι 
εξαιρετικά περιορισμένοι. Ως εκ τούτου, τόσο 
για οικονομικούς, όσο πρωτίστως και για τους 
προφανείς εθνικούς λόγους, θα πρέπει και η 
νέα κυβέρνηση να αγκαλιάσει και να ενισχύσει 
την προσπάθεια που κάνουμε να γιορτάσουμε 
αξιοπρεπώς την ιστορική επέτειο της Θεσσα-
λονίκης. Προς αυτή την κατεύθυνση, στην τε-
λευταία σύσκεψη του Συντονιστικού Οργάνου, 
αποφασίσαμε από κοινού με τους Δημάρχους, 
το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, να 
απευθυνθούμε στους αρμόδιους υπουργούς 
και να διαμορφώσουμε ένα πλαίσιο υποστήρι-
ξης και συνεργασίας.

Σε περίοδο κρίσης και με την τρέχουσα πολι-
τική κατάσταση, πιστεύετε ότι ο κάτοικος της 
Θεσσαλονίκης θα δείξει ενδιαφέρον για τις 
εκδηλώσεις των 100 χρόνων από την απελευ-
θέρωση της πόλης;
Η απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης είναι ένα 
κορυφαίο εθνικό και ιστορικό επίτευγμα και 
όλοι οι Θεσσαλονικείς θέλουμε να τιμήσουμε 
τη μνήμη, τον αγώνα και την αυτοθυσία εκείνων 
που έδωσαν τη ζωή τους για να είμαστε σήμε-
ρα ελεύθεροι. Δυστυχώς όμως, όπως έχω ήδη 
τονίσει, η επέτειος των εκατό χρόνων λαμβάνει 
χώρα σε μια εξαιρετικά δύσκολη και κρίσιμη 
περίοδο για την Ελλάδα. Οι πολίτες της Θεσσα-
λονίκης, αλλά και όλοι οι Έλληνες βιώνουμε τις 
δραματικές συνέπειες της κρίσης. Η οργή και η 
αγανάκτηση, ο προβληματισμός για την επόμε-
νη ημέρα, η αγωνία για το «τι έρχεται», σαρώνει 
την ελληνική κοινωνία. Αναμφισβήτητα λοι-
πόν, οι εορτασμοί έρχονται σε δεύτερη μοίρα. 
Ακριβώς όμως, γι’ αυτό το λόγο, η λογική που 

συνοδεύει τον προγραμματισμό μας είναι όχι 
φιέστες, όχι πανηγύρια, όχι υπερβολές, αλλά 
στοχευμένες εκδηλώσεις που ενισχύουν την 
εξωστρέφεια της Θεσσαλονίκης, που υποστη-
ρίζουν, ενδυναμώνουν, την προσπάθεια να προ-
σελκύσουμε περισσότερους επισκέπτες από 
παλιές και νέες τουριστικές αγορές. Θέλουμε 
εκδηλώσεις προστιθέμενης αξίας, εκδηλώσεις 
χρηστικές, εποικοδομητικές, όχι προκλητικές. 
Και η επέτειος των εκατό χρόνων της απελευ-
θέρωσης μας δίνει την ευκαιρία να κινηθούμε 
προς την κατεύθυνση που σας περιγράφω, ώστε 
να υπάρξουν οφέλη για τη Θεσσαλονίκη, για την 
τοπική οικονομία, για τους πολίτες, για τους κα-
τοίκους, για όλους μας.

Είστε ικανοποιημένος από την ανταπόκριση 
των φορέων στο κάλεσμα της αντιπεριφέρει-
ας για συμμετοχή στο πρόγραμμα των εκδη-
λώσεων;
Με μία λέξη, απόλυτα. Θέλω να είμαι ξεκάθα-
ρος. Η συνεργασία με όλους τους δημάρχους 
είναι εξαιρετική. Τόσο για τον προγραμματισμό 
των εκδηλώσεων για την επέτειο απελευθέρω-
σης της Θεσσαλονίκης, όσο και για πολλά ακό-
μα ζητήματα που έχουν προκύψει και έχουμε 
αντιμετωπίσει, όλη αυτή την περίοδο, από την 
πρώτη στιγμή της εκλογής μου ως Αντιπεριφε-
ρειάρχη Θεσσαλονίκης. Επιτρέψτε μου να πω, 
ότι η συνεργασία αυτή, η κοινή προσπάθεια 
όλων των φορέων της Θεσσαλονίκης, είναι 
το σημαντικότερο βήμα που έχουμε κάνει το 
τελευταίο διάστημα, αποτελεί το μεγαλύτερο 
όφελος που έχουμε αποκομίσει. Και είναι, πι-
στέψτε με, η ικανή και αναγκαία συνθήκη για 
την εξωστρέφεια, την ανάπτυξη, το μέλλον της 
Θεσσαλονίκης.

Πως σχολιάζετε την καθυστερημένη ανταπό-
κριση του δήμου Θεσσαλονίκης στο κάλεσμά 
σας για κοινό εορταστικό πλαίσιο; Να σημει-
ωθεί ότι ήδη ο κεντρικός δήμος έχει ανακοι-
νώσει ότι θα πραγματοποιήσει δικές του εκ-
δηλώσεις μέσα από το φορέα «Θεσσαλονίκη 
2012»
Καταρχήν, να ξεκαθαρίσουμε ότι ο κάθε δή-
μος που συμμετέχει στο Συντονιστικό Όργανο, 
προετοιμάζει τις δικές του εκδηλώσεις, όπως 
ακριβώς συμβαίνει και με το δήμο Θεσσαλο-
νίκης. Μόλις λοιπόν, ολοκληρωθούν οι προ-
τάσεις και η προεργασία από τους 14 δήμους, 
θα προχωρήσουμε στην κατάρτιση κοινού προ-
γράμματος, που θα τεθεί υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και της 
Αντιπεριφέρειας Θεσσαλονίκης. Όσον αφο-
ρά τώρα, στο πρώτο σκέλος της ερώτησης, 
όπως ήδη έχω δηλώσει, με την παρουσία του 
δημάρχου Θεσσαλονίκης, στην πρόσφατη συ-
νεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου, κλείνει 
κάθε συζήτηση για διαφοροποιήσεις. Έχουμε 
μπροστά μας την επέτειο του 2012 και μαζί μια 
μεγάλη ευκαιρία να αποτελέσει αυτό το γεγο-
νός, το έναυσμα για να πάμε τη Θεσσαλονίκη, 
την περιοχή μας, μπροστά. Μαζί, ενωμένοι θα 
πετύχουμε τους στόχους μας.

Απόστολος Τζιτζικώστας - Σταύρος Ανδρεάδης
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Πνεύμα ενότητας στις εκδηλώσεις του 2012
n Άγγελος Aγγελίδης

Σταύρος Ανδρεάδης
αναπλ. πρόεδρος  
«Θεσσαλονίκη 2012»

      
Τι να περιμένει να δει ο κάτοικος της Θεσσα-
λονίκης στις εκδηλώσεις που θα διοργανώ-
σετε το 2012;
Οι δράσεις του ‘Θεσσαλονίκη 2012’, προσεγ-
γίζοντας με σεβασμό την ιστορική διάσταση 
του εορτασμού, στοχεύουν κατά κύριο λόγο 
στην ανάδειξη και προβολή της εικόνας 
μιας πόλης που έχει ανοιχτούς ορίζοντες και 
βλέπει με αυτοπεποίθηση στο μέλλον, μιας 
πόλης σύγχρονης, νεανικής, δυναμικής και 
δημιουργικής. Σε αυτό το πλαίσιο, προγραμ-
ματίζονται μια σειρά πρωτοβουλιών με χρο-
νική κορύφωση την περίοδο Μαΐου – Ιουνίου 
& Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου, ακολουθώντας 
θεματικά 4 βασικούς άξονες: Ιστορία & Επε-
τειακός Εορτασμός, Τέχνες & Πολιτισμός, 
Περιβάλλον & Αστικό Τοπίο, Νεανική Επι-
χειρηματικότητα, ενώ οι άξονες αυτοί θα δι-
ευρυνθούν και από τη στήριξη και προβολή 
πρωτοβουλιών και προτάσεων τρίτων. 
Σε ότι αφορά τις δράσεις με αντικείμενο 
την ιστορία, αυτές περιλαμβάνουν ένα τρι-
ήμερο διεθνές επιστημονικό συνέδριο με 
θέμα «Θεσσαλονίκη: Μια πόλη σε μετάβαση, 
1912-2012» που στόχο έχει τη δημιουργική 
συνάντηση των σύγχρονων ιστοριογραφικών 
ρευμάτων αλλά και όλων των συναφών κοινω-
νικών επιστημών. Η επιστημονική επιτροπή 
του συνεδρίου αποτελείται από τον ακαδημα-
ϊκό και επίτιμο καθηγητή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών κ. Κωνσταντίνο Σβολόπουλο, τους 
καθηγητές του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κκ. Βασίλη Κ. Γούναρη, Ιωάννη 
Δ. Στεφανίδη και Δημήτρη Λιβάνιο και το βρε-
τανό καθηγητή του Πανεπιστημίου Κολούμπια 
της Νέας Υόρκης κ. Μαρκ Μαζάουερ. Παράλ-
ληλα, προετοιμάζεται για το κοινό της πόλης 
και τους επισκέπτες της μια έκθεση αναδρο-
μής στην ιστορία και την καθημερινότητα της 
Θεσσαλονίκης τα τελευταία 100 χρόνια. Η 
έκθεση αυτή  που θα στεγαστεί στην Αποθή-
κη Γ στο λιμάνι , εστιάζεται θεματικά πάνω 
σε δύο άξονες: ‘Η Θεσσαλονίκη των πατέρων 
μας (1912-1962) | Η ιστορία μιας πόλης. Η 
Ιστορία χωρίς νοσταλγία’ και ‘Η Θεσσαλονίκη 
της μνήμης μας (1962-2012) | Η ζωντανή μας 
μνήμη, αφετηρία για το αύριο’. 
Με στόχο ο ιστορικός εορτασμός και η συ-
μπλήρωση 100 χρόνων σύγχρονης ιστορίας 
της πόλης να αποτελέσει την αφορμή η Θεσ-
σαλονίκη να ανασυνθέσει την ταυτότητά της 
και να αναδείξει διεθνώς τη δυναμική εικό-
να της, προγραμματίζεται μια σειρά δράσεων 
που αφορούν στον πολιτισμό της καθημερι-
νότητας της: παρεμβάσεις αισθητικής ανα-
βάθμισης του αστικού τοπίου με πρωτογενή 
δημιουργία και τοποθέτηση έργων τέχνης που 

προέρχονται από Θεσσαλονικείς καλλιτέχνες, 
και ιδιαίτερα νέους, σε δημόσιους χώρους, 
με ανάπλαση παλαιών και δημιουργία νέων 
χώρων πρασίνου σε υποβαθμισμένες κυρίως 
περιοχές, όπως σχολικές αυλές, ακάλυπτους 
χώρους, εγκαταλελειμμένους κήπους καθώς 
και γύρω από τα ιστορικά μνημεία της πόλης, 
και με προσπάθεια ενημέρωσης και σύνδε-
σης των πολιτών με το άμεσο φυσικό περι-
βάλλον γύρω από την πόλη, και συγκεκριμένα 
το Θερμαϊκό κόλπο και το περιαστικό δάσος. 
Επιπλέον, με το σκεπτικό της ανάδειξης των 
δυνατοτήτων, των ευκαιριών και των προοπτι-
κών για τους νέους της πόλης στα επόμενα 
χρόνια, ο άξονας της Νεανικής Επιχειρημα-
τικότητας, (παρόλο το ιδιαίτερα αντίξοο πε-
ριβάλλον της συνεχιζόμενης κρίσης και της 
έλλειψης προοπτικών για τη νέα γενιά) θα 
προσπαθήσει να επανεμπνεύσει και να βοη-
θήσει τους νέους μας στο επιχειρείν, να υπο-
στηρίξει δράσεις καινοτομίας και να αναδεί-
ξει την επιχειρηματικότητα, που ιστορικά έχει 
χαρακτηρίσει την πορεία της πόλης. 
Παράλληλα, η διοργάνωση του ‘ΘΕΣΣΑΛΟΝΙ-
ΚΗ 2012’ στοχεύει να αποτελέσει φορέα διε-
θνούς ανάδειξης του συνόλου της δραστηρι-
ότητας της Θεσσαλονίκης σε κάθε τομέα. Για 
το λόγο αυτό θα υποστηρίξει, και θα προβάλει 
ισότιμα και με όλα τα μέσα που έχει στη διά-
θεσή της -παράλληλα με τις δικές της πρω-
τοβουλίες- και κάθε αξιόλογη πρωτοβουλία ή 
δράση, που προέρχεται από τρίτους, φορείς ή 
ιδιώτες, στα πλαίσια του εορτασμού των 100 
χρόνων. 

Ποια θεωρείτε την κορυφαία εκδήλωση;
Κάθε μια από τις δράσεις και πρωτοβουλίες 
του ‘ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2012’ έχει τη δική της 
σημασία για το αντικείμενο του άξονα στον 
οποίο εντάσσεται, στοχεύοντας, όπως προα-
νέφερα, στην τελική διαμόρφωση της εικόνας 
μίας πόλης νεανικής, σύγχρονης και δυναμι-
κής. 
Το διεθνές κοινό στο οποίο θα απευθυνθούμε 
(λαμβάνοντας υπ’ όψη τα πολύ στενά χρονι-
κά και οικονομικά περιθώρια που έχουμε) θα 
είναι κατά κύριο λόγο οι επισκέπτες, που θα 
βρεθούν τον επόμενο χρόνο στις γειτονικές 
με τη Θεσσαλονίκη περιοχές, όπως είναι η 
Χαλκιδική, η Πιερία κλπ. Τους υπολογίζουμε 
σε 900.000 περίπου. Μέσα από κατάλληλη 
προετοιμασία θα προσπαθήσουμε να προσελ-
κύσουμε μία μεγάλη μερίδα τους να επισκε-
φθεί και να γνωρίσει την πόλη μας.
Εξ ίσου σημαντικό στοιχείο και προϋπόθεση 
για την επιτυχία της οργάνωσης θα είναι η 
συμμετοχή των ιδίων των κατοίκων της πό-
λης και ιδιαίτερα των νέων στις δράσεις του 
‘ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2012’. Σκοπεύουμε να προ-
σπαθήσουμε ιδιαίτερα στον τομέα αυτόν, γι’ 
αυτό και το σύνθημά μας είναι: «Γιορτάζουμε, 
συμμετέχουμε, κοιτάμε μπροστά». Καλούμε, 

λοιπόν, τους ανθρώπους της πόλης να δώ-
σουν το δικό τους δυναμικό παρόν, τόσο στην 
προετοιμασία όσο και στην υλοποίηση των 
δράσεων του προγράμματός μας. 

Ο προϋπολογισμός των 2,4 εκατ. ευρώ που 
ανακοίνωσε ο δήμαρχος Γιάννης Μπουτάρης, 
είναι ικανοποιητικός; Εκτιμάτε ότι η χρημα-
τοδότηση θα έπρεπε να ήταν πιο ‘γενναία’;
Στο σύνολό του ο προγραμματισμός της δι-
οργάνωσης και ο σχεδιασμός των δράσεων 
βασίζεται στα προαναφερόμενα εξασφαλι-
σμένα κονδύλια, τα οποία απορρέουν από τον 
προϋπολογισμό του Δήμου Θεσσαλονίκης και 
συμβαδίζουν με τις υπάρχουσες οικονομικές 
δυνατότητες. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ένας 
εορτασμός αυτής της ιστορικής σημασίας 
και συμβολικής διάστασης -τόσο για το πα-
ρελθόν, όσο και για το μέλλον της δεύτερης 
μεγαλύτερης πόλης της χώρας, όπως είναι 
η Θεσσαλονίκη, αλλά και ο ευρύτερος μα-
κεδονικός χώρος- θα έπρεπε να έχει πολύ 
μεγαλύτερη οικονομική υποστήριξη από την 
Πολιτεία, κάτι το οποίο συνέβαινε παλαιότερα 
σε υπερβολικό ίσως βαθμό με άλλες πολιτι-
στικές και διεθνείς διοργανώσεις στην Ελλά-
δα. Προσαρμοζόμαστε όμως στις υπάρχουσες 
πολύ δυσμενείς οικονομικές συνθήκες, και 
ευελπιστούμε στην αρωγή της προσπάθειάς 
μας από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα καθώς 
και στην υποστήριξη των πρωτοβουλιών από 
τον επιχειρηματικό χώρο μέσα από χορηγίες. 
Σε κάθε περίπτωση, ο σχεδιασμός μας στη 
φάση αυτή βασίζεται στους οικονομικούς πό-
ρους που έχουμε και όχι σε αυτούς που ελπί-
ζουμε να έχουμε. Τυχόν επιπλέον έσοδα θα 
λειτουργήσουν προσθετικά και αυξητικά στις 
δράσεις του κάθε άξονα.

Θεωρείτε ανταγωνιστικές τις εκδηλώσεις 
που προωθεί η αντιπεριφέρεια Θεσσαλονί-
κης; Τελικά, το 1912 απελευθερώθηκε μόνο 
η συμπρωτεύουσα και όχι η περιοχή της Μα-
κεδονίας;
Κανενός είδους πρωτοβουλίες από όπου και 
εάν προέρχονται δεν μπορούν και δεν πρέπει 
να λειτουργήσουν ανταγωνιστικά. Η γιορτή 
του 2012 οφείλει να είναι γιορτή όλων. Με 
αυτό το (αυτονόητο) σκεπτικό οι δράσεις του 
‘ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2012’  του Δήμου Θεσσαλο-
νίκης, που είναι εξ αντικειμένου ο κεντρικός 
φορέας, θα είναι πολύ καλό να συμπληρω-
θούν και να πλαισιωθούν από τις εκδηλώσεις 
άλλων φορέων όπως είναι η Περιφέρεια, οι 
όμοροι Δήμοι, διάφοροι οργανισμοί κλπ. Το 
1912 απελευθερώθηκε όχι μόνο η Θεσσαλο-
νίκη αλλά όλη η μακεδονική γη. Το 2012 όλοι 
ενωμένοι οφείλουμε να γιορτάσουμε αυτή την 
ιστορική επέτειο. n
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«οι δράσεις του
 ‘Θεσσαλονίκη 2012’ 
στοχεύουν στην ανάδειξη 
και προβολή 
της εικόνας μιας πόλης 
που έχει ανοιχτούς 
ορίζοντες και βλέπει 
με αυτοπεποίθηση 
στο μέλλον, 
μιας πόλης σύγχρονης, 
νεανικής, δυναμικής 
και δημιουργικής»

«η διοργάνωση 
του ‘ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2012’
στοχεύεινα αποτελέσει 
φορέα διεθνούς ανάδει-
ξης του συνόλου 
της δραστηριότητας 
της Θεσσαλονίκης 
σε κάθε τομέα»

«καλούμε 
τους ανθρώπους της 
πόλης να δώσουν 
το δικό τους 
δυναμικό παρόν»

«κανενός είδους  
πρωτοβουλίες 
από όπου και εάν  
προέρχονται  
δεν μπορούν  
και δεν πρέπει 
να λειτουργήσουν  
ανταγωνιστικά.  
Η γιορτή του 2012 
οφείλει να είναι  
γιορτή όλων»
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